
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 13 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:00, no Gabinete da Prefeitura, do município, IRANDUBA, Estado AM, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Jonatas Bentes Picanço, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Antonio Silva Mota - Câmara Municipal de Iranduba
Arilson do Nascimento Cunha  - Câmara Municipal de Iranduba
Celso Borghi - Secretaria Municipal de Produção Abastecimento e Terras
Diemes Bentes Arruda - Secretaria de Finanças
Edimilson Cota Bueno - Prefeitura Municipal de Iranduba
Enilda Maria Brandão Eduardo Lins - Secretaria Municipal de Infraestrutura
Eriberto Quirino - Prefeitura Municipal de Iranduba
Ernades José Lima Rocha - Secretaria Municipal de Infraestrutura
Izalmir Pinheiro Cavalcante - Secretaria de Saúde
Jorge Alberto Martins Arruda - Sindispesca
José Donato Gomes do Carmo - Secretaria de Cultura
Lauriano da Costa Coelho - SIMI
Luiz Rivando de Lima - Prefeitura Municipal de Iranduba
Maria Francinete da Costa Maia - TV Iranduba Canal 48 Rede Amazônica
Paulo Andrade Viana - Secretaria Municipal de Adm. Planejamento
Raimundo Jacinto da Silva - Câmara Municipal de Iranduba
Rosilene Silva da Conceição - Prefeitura Municipal de Iranduba
Sueli Dias da Silva - Secretaria de Assistência Social 

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município IRANDUBA
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Outros. Especifique: Apresenta&Atilde;&sect;&Atilde;&pound;o em Power Point

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Apresentação em Power Point

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos



Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
No limite com o Minucipio de Manacapuru.A questão será encaminhada à BASE TERRITORIAL e os menbros da CMGE terão a resposta na proxima
reunião.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Vila de Ariau, Comunidade Santa Rosa e Arapapá, apartir de trabalhos que a BASE TERRITORIAL irá realizar no municipio, será feito o esclarecimento.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Não houveram.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Avaliação da contagem 2007,pois houve pouco preparo do Recenseador; difilculdade de acesso a informação e problemas na cobertura. O Presidente da
CMGE expôs as alterações para o CENSO 2010, com contratação antecipada da equipe de supervisores. GPS para obtenção de coordenadas para
identificar os locais onde o recenseador passar. 

Recomendações ao representante do IBGE:
Solicitação de uso por parte do Ibge da lei de criação dos distritos. O Presidente do IBGE orientou que com ajuda da BASE TERRITORIAL pode dar as
informações dos distritos em 2007. Sugeriu também a definição de bairros  para fins censitarios. O Plano Diretor do Municipio será repassado ao IBGE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
SEMED; CORREIOS; Paroquia de São João Batista; Amazonas Energia; Igreja Assembléia de Deus;  SAAE; IDAM; Promotoria da Comarca de Iranduba;
Juiza da Comarca de Iranduba; Associação dos moradores de Cacau-Perera; Cooperativa do Taxistas de Cacau-Perera; Representação do Executivo de
Cacau-Perera;  
Participaram da reunião as seguintes pessoas representando o IBGE:
Norma Maria de Sousa Bentes: Coordenadora das CMGEs-Am

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


